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Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra ISO korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.
mmmmmmaMmmEmamammmmmBBmmmi

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség
Kossuíh-uéca

é» kiadóhivatal
«áros-z-ik szám üiati, 

háza épOlst.

A nemzetgyűlést j Aláírták a török megegyezést.
össze fogják talán hívni az ellen­
zék kezelése folytán s a képviselő 
inaknak még egy hónapra terve­
zett szabadsága legalább is meg­
szakad Egy kis rosszmájúsággal 
lehel a szünidő eme megzavará­
sán némi kárörömöt érezni, 
de csak afélét, mint az olyan rossz 
gazda, aki a munkását, mivel 
nem tudja komolyan foglalkoz­
tatni, terv és rél nélkül küldözi 
jobbra-balra, árkot ásat s betemet 
teli, csak azért, hogy ne ingyen 
adja a fizetést.

Szó sincs róla, rendes viszo­
nyok közt a parlamentnek a mos­
tanihoz hasonló helyzetben hosz- 
szu szüneteltetése legalább is szo­
katlan jelenség volna. Külpoliti­
kai bonyodalmak lehetőségével 
terhes a levegő, a törökök hatal­
mas eredményei talán egész Euró 
pát talpra állítják; itthon egyik 
nehézség a másikat váltja fel, 
drága a kenyér, nincs ruha, nincs 
tüzelő-anyag, ellenben van gyű­
lölködés, eivódás és egymás el­
leni agyarkodás mindegyik olda­
lon, volna tehát bőven anyag 
a parlamenti tanácskozásokra és j 
ok a kormány munkájának foko- I 
zoll ellenőrzésére. Rendes viszo­
nyok közi meg kellene ütköznünk 
azon. hogy a kormány elzárja a 
lehetőségét a parlamenti bírálat 
elöl.

Azonban a mi mostani közálla­
potaink minden oldalról átgon­
dolása illán alighanem igazat kell 
adnunk a kormánynak abban, — 
hogy a törvényhozó testület együtt 
jelel ezekben a mostani nehéz 
időkben nem kívánja. Hiszen a 
kormány úgy sem iráiivódik a 
nemzetgyűlés után, sem nem ve­
zeti a nemzetgyűlést. Nem egy­
szer tapasztaltuk, hogy a kor­
mánynyilatkozatokkal nem egye­
ző eredmények következnek lie. —
I elesleges akkor az ilyen sikerte­
len nyilatkozatok tétele. Jobb nem 
beszélni s ugv cselekedni. A mel­
len s ez a legfőbb baj — a 
nemzetgyűlés tagjainak legna­
gyobb részében nines a parla­
menti ideihez szükséges elegendő 
tapasztalai és ebből származó 
mérséklet. Nem egyszer kellett 
kiírniuk, hogy a nemzetgyűlésen 
"Kan dolgokat beszéltek, amit a 
vdag egyetlen parlamentjében 
jein mondanának el nyilvánosan 
is nem egyszer kellett látnunk, 
öogy a nemzetgyűlési urak az 
egymás iránti tiszteletnek azt a 
legkisebb mértékét sem tudják 
megadni, amit civilizált emberek 
a halálos ellenségüktől sem ta­
gadnak meg. Felesleges ilyen je­
lenetekkel azt a bitet kelteni a kill 
Iliidben, bogy mi mindnyájan, 
'gesz magyar nemzet ilyenek va­
gyunk.

i zerl gondolom okosabbnak, 
ka a kormány vsak akkor és ad­
dig tartja együtt a ncmxclgvülésl, 
mig dolgot ad neki.

A szövetségesek jegyzőkönyve Trácia kiürítéséről.
lbiris, október 11. A jegyző­

könyvet, amelyet a szövetségesek 
tegnap Izmcd pasának Mudánia- 
ban átnyújtottak, a következőket 
tartalmazza :

A görögök tartoznak Tráciát 14 
napon belül kiüríteni. Mihelyt a 
görög hatóságok kiürítették az or­
szágot, a polgári közigazgatás a 
szövetséges hatóságok kezébe me­
gyen ál, amelyek azt ugyanaz nap 
átadják a török hatóságnak. Az, 
egész Ivelet-Trácia átadásának 
legkevesebb 30 nappal a görög ki­
ürítés után meg kell történni. Az 
angorai kormány olyan gyorsan, 
ahogy csak lehet visszavon ja va­
lamennyi csapatát a szövetség­
közi megszállott területek túlsó 
határára. Az angorai kormány 
kötelezi magát, hogy a megjelölt 
zónákat tiszteletben tartja, mig a 
szövetséges csapatok azokról cl 
nem vonulnak, amig ezeknek a 
zónáknak megszállása nem törté­
nik meg, kötelezi magát az ingó­
val kormány, hogy addig semmi­
féle csapatokat nem küld Kclet- 
Tráciába, amig a békeszerződés 
létre nem jön.

mudániai egyezség.
, október 11. Havasi-ügy- 
jelenti Konstantinápoly

A
Paris

nökség ,____ _ .
hói : Mudániában aláírták az 
egyezményt.

London, október 11. A Morning 
Post jelentése szerint Franklint 
Bouillon elhagyta Konstantiná­
polyi és Párisim utazott.

Paris, október 11. Megerősítik 
azt a hirt, hogy Musztafa Keinal 
megérkezett Mudániába.

Felkelés a görög hadseregben.
Konstantinápoly, október 11. 

A Tráciát megszállva tarló görög 
hadseregben Drinápolyban és 
Kirkiliszében felkelés tört ki, 
amelyben több tisztel megöltek.
Nagy nyugtalanság Szerbiában.

Belgrad, október 11. Szerb po­
litikai körökben nagy a nyugta­
lanság a kisázsiai újabb fejlemé­
nyek és Kenia 1 pasa előnyomu­
lása miatt. Ennek a hangulatnak 
ad kifejezést a Novoja Vromja 
vezércikke, amely aggodalommal 
számol be az újabb fejlemények­
ről. A lap szerint az antant enge­
dékeny politikájának elsősorban 
Görögország és Szerbia fogja ká­
lót vallani,'de végeredményben az
antant huzza a legrövidebbel, 
mert az egész varseillcsi béke sem 
mivé válik és a nagy bábom ered­
ményéből nem marad más 1 álra, 
mini néhány millió katona sírja 
és Európa lefegyverzése. Keniat 
pasa okos ember és nem fog ad­
dig várni, amig a nemzeti Oiosz- 
ország feltámad, annal is kc-

vésbbé, mert ezidőszerint Bul­
gária szövetségese.

Az indiai mohamedánok aján­
déka Kernül pasának.

London, október 11. Kalkufából 
jelentik, hogy az indiai kali falusi 
bizottság elhatározta, hogy Kenia) 
pasának diszajándékul repülőgé­
pet küld és ebből a célból gyűj­
tést rendez egész Indiában.

A szultán lemondása.
London, október 11. A Mor­

ning Post azt jelenti, hm"' a szul­
tán most már végleg lela hullotta 
lemondását, sőt már azt is tudja, 
hont- a lemondást az angorai kor­
mány elfogadta. A szultán lemon­
dásának Ilire már régebben kí­
séri. a lemondás befelezett tényét 
azonban egyelőre semmiféle más 
forrásból nem jelentik.
Az angorai kormány átvette a 

hatalmat.
Konstantinápoly, október 11. 

Az angorai pénzügyi bizottság 
utal arra, hogy a szultán kormá ­
nyának, már 1920 március 16-tól 
közzétett megbízásait, szerződé­
sét, megállapodásait és határoza­
tait semmisnek kell tekinteni.

A mudániai értekezlet.
Konstantinápoly, október 11. 

A mudániai értekezlet utolsó ülé­
sén a szövetséges tábornokok tel­
jes egyetértésben dolgoztak a tö­
rökökkel. A tanácskozás udvarias 
formák között folyt le. A szövet­
ségesek utasításaihoz képest alá­
irt jegyzőkönyv 14 szakaszt tar­
talmaz. Tráciában a szövetsége­
sek mintegy két zászlóaljnyi erős­
ségű csapata fogja a rendet biz­
tosítani és 30 nap leteltével eset­
leg hamarabb is elhagyja 1 racial. 
A jegyzőkönyv megállapítja, — 
hogy vegyes bizottság utján fog­
ják meghatározni a semleges zóna 
határát, amelynek tiszteletben 
tartására az angorai kormány kö­
telezettséget vállal. A megállapo­
dás az aláírástól számított har­
madik napon lép életbe

A görögök magatartása hékiilé- 
keny.

Konstantinápoly, október 11. 
A Mudániában alairt jegyző­
könyv azt a kötelezettségei tartal­
mazza. hogv a görögök 1I napon 
belül kötelesek Tráciát kiüríteni. 
A szövetséges tábornokok este 7 
órakor nyújtották át Izmcd pa­
sának a megelőző tárgyalás alap­
ján megállapított szövegel. Izmcd 
pasa megígérte, hogy az angorai 
kormányt azonnal értesíti és ha­
ladéktalanul választ kér.

Görög megbízottak kijelentet­
ték, bogy a szövetségesek .avas-

lalál elfogadják azzal a fenlarlás- 
sal, hogy Trácia kiürítésére kitű­
zött batáridőt rövidnek tartják. A 
görögök békülékeny magatartása 
kedvező benyomást keltett vala­
mennyi kiküldöttben.

London, október 11. (Reuter.) 
Konstantinápolyból jelenük, hogy 
a görögök a mudániai jegyző­
könyv aláírását megtagadták. A 
mudániai egyezmény a már jel­
zett halározmányokon kívül a 
Iráeiai török csendőrség létszámát 
legfeljebb 8000 főben állapítja 
meg. A szövetségesek a biztonsági 
kordont a Marira nyugati part­
ján fogják felállítani. A törökök 
elfogadták a semleges zónául a 
Dardanelláktól 15 kilométerre 
levő vonalon belül eső részt, a 
második semleges zónául pedig az 
izmidi félszigeten levő Chilisen 
Silehi vonalakat. (MTI.)

Ä koron?- 021
Zürichi zárlat : Berlin 10; Holland 

207 és háromnegyed; Ncvvyork 535; 
London 2369; Paris 4040; Milánó 
2280, Prága 1835; Budapest 0.21; 
Zágráb 202 és fél; Varsó 5 és féi; 
Becs háromnegyed; osztrák bélyeg­
zett hclnvolcad.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Napoleon 9100; angol font 
11.125--425; leva 1450—550; dollár 
2500—575; francia frank 190 -95; 
márka 105—120; lira 105—10; oszt­
rák korona 310—50; lei 1475—575; 
szokol 83—87: svájci frank 170 85; 
korona dinár 3110 —600; lengyel 
márka 27—29; hollandi forint 970— 
95; belga frank 175—85; dán korona 
517—22; norvég korona 430—40; 
svéd korona 663—78.

Ä román koronázás.
Budapest, október 11. Bukarest­

ben és Gyulafehérváron nagyban 
folynak az előkészületek a 15-én 
tartandó koronázásra. Az óvatos­
sági rendszabályok egész sorát 
léptették életbe, igv elrendelték a 
határzárt a mai naptól kezdve e 
lió 17-ig. Ez alatt az idő alatt ide­
gen állampolgári nem engednek 
be Romániába, de ki sem engedik 
őket. (ivula fehérvár környékén 
200 ezer katonát összpontosítottak 
A csapatok a vasúti közlekedés 
hiányossága miatt legtöblmyire 
gyalog meneteléssel jutottak a ki­
tűzött helyre. _ ,

A vasúti forgalom 10 és 15-ike 
között Bukarest felé csak helyi for 
galomra korlátozódott, a távol­
sági forgalom szünetel. A koronát 
n román miniszterelnök és a had­
ügyminiszter viszik Gyulafehér­
várra. Az október 15-iki gyulafe 
bérvári ünnepségek után I6*an es 
17-én Bukarestben folytatják az 
ünnepségeket. A bárom napra al 
(alános inunkas/.ünetet rendeltek 
el egész Erdélyben és Romániában

Bizalmas rendelet ment a főis­
pánokhoz, hogy a megyei szék­
helyeken is rendezzenek ünnepsé­
gekéi és fáklyás-menetel, éltessék 
á román királyt és királynét.
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Biált-iiap OsbroenbED.
A szülőföldjükröi kiüldözött 

ifjúságért.
Az Országos Meneküli;ügyi Hivatal 

dcbrcczeni kirendeltsége a debreceni 
egyházak és társadalmi szervek be­
vonásával népes értekezletet tartott 
a szülőföldjükről kiiildózőtl főiskolai 
hallgatók segélyezése ügyében. A 
magyar főiskolai és egyetemi haiIgá­
tok szociális helyzetének javítása ér­
dekében országos társadalmi moz 
galinak és kormányba'.ósági intéz­
kedések vannak folyamatban, ante 
lyek mind azt célozzák, hogy a ma­
gyar diákság szociális helyzete egye 
temesen javíttassák.

A legszomorubb helyzetben levő 
menekült főiskolai és egyetemi hall­
gatok segélyezése érdekében novem­
ber hó Vén és 2-án, Halottak napján 
az ország összes városaiban „Diák­
nap“ lesz s ezeknek a Diák-napok­
nak rendezését tárgyalta meg a folyó 
hó végére összehívót! népes értekez­
let. Az értekezletet, melyen a hölgy- 
társadalom részéről megjelentek : 
Szóntag'n Vélixné, Sass Béláné, Frá­
ter Erzsébet, Tankó Béláné, Koncz 
Aurélné, Havass Káltnánné, Puskás 
Kálmánná, Bodor Gyaláné, fingon 
falvi Kiss Istyánné és mások, Darkó 
.lenő egyetemi tanár az OMH. kiren­
deli ségének vezetője nyitotta meg. A 
megjeleli lek sorában ott Iá1 luk 
l'hegze Gyula egyetemi rektort, Lm- 
duiberger János kanonok plébánost, 
Gray Sándor református lelkészt, 
Márky István ezredest, Kolonie Géza 
egyetemi questorl, Slot}) Károly gaz 
dasági akadémiai tanárt, az egye­
temi ifjúság képviselőit és másokat. 
Darkó Jenő lelkes lnmgu megnyitója 
után dr. Vakar P. Arthur miniszteri 
biztos ismertette az országos moz­
galom célját és jelem tőségét s prepo­
zíciókul lelt a segélyezési akció foly­
tatására vonalközökig. A beható 
megbeszélés és széles medeii ben le 
folytatott vita eredményeként az ér 
lékedét kimondotta, iiogy október 
hó 31 én, november 1-én és 2-ár. tem­
plomi, lemelői, utcai és házi gyűjtést 
rendez. Kimondotta az él fékezlek 
hogy kél magaarnngu miniszteri 
tisztviselő bevonásával a hölgybi­
zottság felkeresi a pénzintézeteket 
és a vállalatokat és ezen az utón 
igyekszik kivenni a részéi a legna­
gyobb nyomor elé néző diákság se­
gélyezésére irányuló mozgalomból.

A Dcbrcczeni Székely Társaság 21) 
éves fennállásának jubileumi ünnep­
ségéi is erre a célra igyekszik ka ma 
biztatni. Emléki'iizi lel ad ki s a 
Székely Lakodalom cimii lah anyós 
színdarabot adja elő.

Az ünnepségeken József főherceg, 
Auguszta íöhercegasszony és József 
l erenc főherceg au lógva mm jail és 
hazánk sok kitűnőségének autó- 
grammját fogják árusítani.

Az ér I eke ziel nagy bizalommal 
mondotta ki. hogy az akcióba be­
vonja a dcbrcczeni polgári tá. aula- 
lom lialalságát is. s ( zárt is a légim 
g> obh reménységgel néz a siker 
elébe. Felvetődött az a gondolái is. 
bogy a külföldi jótékony akciók min­
tájára használt ruhaneműi k is gyüj- 
Icsscnek, amelyből az ifjúságon* ki 
vili a város szegi ny. j rub izn ik fel 
a különböző jótékony nőegy letek. A 
!' telt I ulnmomück hasznosi.ásóéi I 

■sok ok Islcnllzetésél lehet kapni, 
sok könnyet lehet szári tani, különö­
sen ha azokat a ruhadarabokat gon­
dos női kezek hasznosan átalakítják.
Az akció a különböző vidéki társa- 
d dini szervek áldozatos közreműkö­
désére is számit.

Gróf Bethlen István a nem­
zetgyűlés összehívásáról.

A legszebb virágnak, 
a magyar Esőnek

I

adja üde hamvát.
A régi bókeminöségbon 
mindenütt kapható ! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
Budapest, V. Nádor-utca 30.

Budapest, október 11. A Keresz­
tény Kisgazda Földmüvs és Polgári 
Páll ma esti szokásos összejövete­
lén körülcblül (iO—70 képviselő veit 
részt.

A megbeszélés folyamán Erdélyi 
Aladár a haza valután alapuló pénz­
ügyi valutának szükségességét hang 
súlyozta. Jegybank felállítása arany 
alapon lchetciilen, már csak azért is, 
meri nincs aranyunk, de ha volna 
is, félő, hogy a külföld a jóvátétel 
keretében rátenné a kezét.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök megemlékezve az ellenzéknek a 
Ház összehívására irányuló akció­
járól. Kijelentette, hogy' felfogása 
szerint ez méltánytalanság a Ház 
többségével szemben. Különben sem 
látja semmi okál fenforogni annak, 
ami indokolná lenné a Ház őszein - 
vásál. Hogy drágaság van, az| mind 
nyáján Imijük, sajnos, azonban azl 
parlamenti szónoklatokkal chilézni 
nem lehel.

Allérve a külpolitikai kérdésekre, 
a miniszterelnök ismertei te Bnnffy 

1 külügyminiszternek a népszövetség­
gel kapcsolatban szerzett tapaszta­
latait. Mindazok a híresztelések és 
céltudatos ferdítések, amelyekkel a 
kisálltául a külföldi államokul és a 
nagyhatalmakat elárasztották, már 
hitelüké! vesztették. Magyarország­
nak a Népszövetségbe való felvétele 
clyan körülmények közölt Ionéul, a 
melyek kivételesek és amelyek azl 
mulatják, hogr Magyarországot bízó 
nyos büntetéssel akarták felvenni a 
Népszövetségbe.

Ilvrky Gyula felszólalása ultin Lek 
hardI Tibor két külügyi momentum­
ra hívja fel a miniszterelnök figyel­
mét.

A miniszterelnök ezekre vonalkö­
zéiül g felvilágosítási nyílj tol t-

A megbeszélés es le 10 órakor éri. 
végei.

KÖZGAZDASÁG
w»iw—

Ki felelős a drágaságért ? Nap­
jainkban a növekvő drágaságot, 

mint a Mezőgazdasági Kamara 
ülésén szóvá tették, - szerelik a 
magas búzaárakkal magyarázni, 
a ma már 11,500 koronás bú­
záért pedig állandóan a gazdákat 
szidják. Ez mulatja közönségünk 
gazdasági iskolázatlanságát, mely 
ismét a sok elméleti nevelés rová­
sára Írandó. Tény az, hogy a búza 
ára olyan magas, amilyen még 
nem voll, sőt nem lehetetlen, 
iiogy még magasabb is lesz, meri 
még mindig alatta áll a világpa­
ritásnak. Ezt azonban az európai 
gazdasági romlás és korántsem a 
magyar gazda okozza. Sőt légióid) 
gazda egészen ártatlan is. Nagyon 
sok kistermelő, bérlő, sőt még a 
nagyobb gazda is, annyira meg­
örült a 6000 7000 koronás ár- 
nők. hogy csaknem egész felesle­
gét eladta. Az is igaz, hogy soknak 
kellett a pénz, azért ad la el. Most 
/ a búza a spekuláció kezén him­

bálózva emelkedik a drágaság lét­
ráján I el felé. A Tiszántúli Me­
zőgazda sági Kamara választmá­
nya legutóbbi ülésén határozatikig 
tiltakozott a gyanúsítás ellen s ki 
mondotta, hogy a magas búza- 
arakat nem a gazda kívánta, nem 
a gazda okozta, annak inkább 
hátrányait, mint előnyeit fogja a 
gazda érezni 1

.Min szárad a dohány. A dohányt 
ráír reg letörték, felfűzve van do­
hány pajtákban. Azonban nem tud 
száradni e végleten esőben. Sok 
megrothad, penészedik. Bizony eb­
ben is kar van.

A édjiik növényeinket és állatain­
kat a károkozóktól ! A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara olv intéz­
mény alapjait rakta le, melynek fel- 
adala lesz, hogy a növénytermelést 
és állattenyésztést az eddig súlyosan 
terhelő különféle károkozók leküz­
désére a gazda közönséget ellátja he­
lyes Hibaigazítással a védekezések 
keresztülvitelére s ezenkívül a szűk 
1 égés megbíz haló védőanyagokat is 
rendelkezésére bocsátja. A nyugati 
államok mezőgazdasági ku Húr intéz­
ményeihez hasonló lesz ez a „N6- 
\ énv védelmi és ál la (egészségvédelmi 
iroda ", melynek hivatása lesz meg­
tartani azl a tcrméslöbblelet, melyet 
eddig a különböző károkozók el- 
puszilva, milliárdokknl károsították 
mezőgazdasági termelésünket. A 
nemzeti vagyonnak óriási mértek­
ben való megsemmisüléséi csökken­

ni Inn 
u El­
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1,500; 
-1150; 
500; 
sör-
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> leni csak a növény és állatvédelem 
! helyes megszervezése által lehetsé 
I gcs. Ezt kívánja elérni a dcbrcczeni 

Mezőgazdasági Kamara mos! meg­
alakított irodája.

Takarmány vásár. A dcbrcczeni 
szerdai takarmány- és termény- 
piacra a felhozatal kevés volt. 
Talán a hosszú esőzés, a rossz 
utak akadályozták a nagyobb Tel - 
hozatalt. A tengeri közt sok a 
'ízes és xsengés. .|()()(l 1100 ko­
rona közt veszik, széna 2100 -2500 
kor. mázsánként, nagyon sósok. 
kórós. Lucerna 2600 korona. Ta­
karmányárpa 1000 - 1100 korona, 
sütniük 1200 kor., disznólök 600 
800 korona volt mázsánk int.

Á búza ára.
A mai terménytőzsdén válloz 

irányzat melleit kis forgalom 
kuli ki, ennek tolván a malmok 
szén jelentéktelen árukészletre 
lak csak szert lenni.

Hivatalos árak : Búza Üs/.av 
7() kilós 11.500. egyéb 11.150- ti 
"8 kilós tiszavidéki 11,550- 
cgyéb 11.550 (100; rozs 7400 
takarmány árpa 0900 7100; 
árpa 7200 100; zab 0500 0050;
ce 170—75; korpa 5150—200.

Megkoszorúzzák 
Kossuth Lajos szobrát. I

Az Országos Iparegvcsiilel folyó 
hó 15-én ünnepli fennállásának 
80 éves jubileumát, díszközgyűlés : 
keretében Budapesten. Ez alkalom j 
hói az iparegyesület megalapítója | 
és első igazgatója : Kossuth Lajos " 
dicső emlékének is áldozni fog. 
Ez a megemlékezés kell, hogy 
Debrecenben is kifejezésre jus­
son. miért is ipartestült'lünk elöl­
járósága elhatározta, hogy ok to­
iler 15-en délelőtt a Kossulh-szo- 
bornal az iparos társadalommal 
megjeleli s a szoborra koszorúi 
helyez. Eelkérjük ennélfogva Del) 
rcczen iparosait, jöjjenek el ezen 
ünnepségre s tegyük le a hazánk 
iiagv fianak: Kossuth Lajosunk 
szobrára kegyeletünk s megemlé­
kezésünk látható zálogát : a ko­
szorút.

A gyülekezés az iparos körben 
Lsz október 15-én d. . 10 órakor, 
honnan az Iparos Dalegylettel 
élén történjk zászló alatt a felvo­
nulás.

Az ipartcstiilet elnöksége.

a* őszi divat glace, antilop és 
siacvasbőc (lezlyitk

keztyu, kötszer és orvosi müszertáraban,
Oebreczen, Piac- é Csapó-utca sarok,

Halálra Ítélték 
hűvösvölgyi gyilkost.

Budapest, október 11. Friedlich­
keit Ferenc facér kovácssegéd ta­
valy november 10-án a Hűvösvölgy- 
ben meggyilkolta és kirabolta Néii- 
wirili Henriknél. A bűn lelő törvény­
szék Friedriehkeilet rablógyilkosság 
büntette minit élethossziglan tarló 
íegyházra Helle. A ielebbezés loly- 
lán az ilélölábla elé kerüli az ügy, 
amely Uzonyi Géza lábluhiró elő 
adásában ma tárgyal la a bűnügyei. 
Friedriclikeil Ferenc a mai táigya- 
láson visszavonta a rendőrség és a 
törvényszék előttt lelt beismerő val­
lomásai. Az Ítélőtábla Knör Ferenc 
főügyész, indítványára mgvállox 
latin az elsőfokú bíróság minősiló 
sél és az Ítéletet, előre megfontolt 
szándékkal elkövetett gyilkosság és 
rablás bűntettében mondotta ki hi. 
misnek ITiedrichkeilot és ezért kő­
iéi általi halálra Hél le, Friedriehkeil 
és védője az Ítélet ellen semmi ségi 
panaszt jelenteti be leves minősítés 
és a büntetés nagysága mialt 
Uzonyi elnök ezután megkérdezte 
Fricdrichkeilol, hogy folyamodik e 
kegyelemért. Az elítéli kijelentene, 
hogy kegyelmet kér, mire a tábla 
tanácsa zártütésen kegyelmi tanács 
esd ylakúit ád.

3S flPPIB SZŐtBÍBB
Feldhsím Dezsőnél,
kí (tcroh>nrr-haa.) «a

Atlétikai versenyt rendez ma dél 
uláii 2 órai kezdettel a DTK nagy­
erdei sporttelepén a MAS/, keleti ke 
rülete a következő számokkal : 100, 
300, 500, 1000 és 3000 méteres ukíu- 
tás, 110 méteres gátfutás. 1500 me­
tres gyaloglás, helyből ugrás, hely­
ből távol, magas és távol ugrás, súly 
dobás, diszkosz és gerelyvetés és 
hármasugrás. E verseny az utolsó 
Debreczenben, melyen még a kerü­
let atlétáinak alkalma nyílik a mun- 
kashif,isztikában való pont és sző 
vet.ségi jelvény megszerzésé,re. Dvb- 
reezenben ez évben már csak mezei 
és országúti futó és országuli gya­
loglóverseny lesz november 12-én a 
kerület atlétái részére egyének és 
ötös csapatok részére. A mai ver 
senyire nevezési dij nincs s jelent­
kezni a verseny színhelyén lehel.

A DKAC a OMTK csapatával fog 
mérkőzni vasárnap délután a Dió- 
szegi-uti pályán. A DK A,SE pedig az 
erős DYSC-vel méri össze az erejét, 
A bajnoki pontokért heves küzdel­
mek lesznek.

A DM TE. Nyíregyházán. A 
dcbrcczeni munkás-csapat va­
sárnap Nyíregyházám ránc!ul ál, 
hol a NvTYE. csapatával játsza 
le 5-ik bajnoki mérkőzését. 
Figyelembe véve a NvTYE. erős 
lembe véve a hazai pályái,.éVa- 
formáhan levő csapatát s tekintve 
a hazai pályái, győzelme való­
színű.

Érdekes sporthírek. Pauló Ist­
ván szövetségi hiió, hír szerint 
nem hajlandó löl)hé a DMTE mér 
kőzést levezetni.. Magyarázatul azl 
adja, hogy a DMTE játékosok és 
vezetőség őt szabály nem tudással 
vádol ják.. — Kondor Aladár jóké- 
pvsségü esapala. a KSH eddig csak 
2 pontot szerzett, dacára anak, 
hogy fizetéses trénert alkalmaz­
nak. Wiener Gyula, a DKASE 
volt half játékosa a DTE tagjai 
közé lépett. A DTE jó erőt nyert 
benne, — Nussbaum Jenő, a DTK 
agilis intézője csapatának külföldi 
Imát készít elő. Hír szerint az első 
állomás Krakó vagy Lemberg 
lesz.

V FFYETÉRTÉS szerkesztő 
ségének és kiudóhivntalónak te­
lefonszáma : 4.
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A polgármester-helyettes itthon
Cfiókii Sámuel polgárinestei>-he- 
1 vi’11os este Avy Lajos th. fő­
szám vevővel Budapestről hazaér­
je,.zvll s elfoglalta hivatalát, 
f'.'vanesak hazajött Budapestről 
(Isiírös Freue dr. kulturtanáes- 
imk és Zol la i Lajos h. múzeum-

Revízió aiá veszik az ellátatlanok listáját,
Közélelmezési értekezlet.

a Déri-múzeumi 
vettek részt Bu-

igazgaté), akik 
bizottság ülésén 
dapesten.

t,)e. Baltazár Dezső püspök Bu­
dapesten. Dr. Baltazár Dezső püs­
pök október Ki-án Budapestre, uta > 
zik és az énekliizoltsági ülésen j 
vesz részt. Október 15-én a rét- \ 
közberencsi református egyház | 
meghívására Rétközberenescn ha- j 
rangszenlelési ünnepélyen vesz 1 
részt. j

Dehrcczcn nem Csehországban j 
van. Tegnap délben egy nagyon j 
érdekes levél érkezeti a debreceni j 
állam rendőrséghez. A Bodenbach ; 
A. E. városban levő Georg Bern- ; 
hadrl cég valami bizonyítványok j 
iránt érdeklődik a dehreczeni, j 
rendőrségtől. ■ Valószínű azonban, ; 
ludatlanul, a nagy cég levelezője a j 
levelet igy eimezle meg :

„Policia
Dehrcczcn, j 
Böhmen''. !

A rendőrségen a levelet felbon- ) 
tolták, benne a válaszra felhasz­
nálandó cselt bélyegek is mellé­
kéivé voltak. így aztán a tudatos 
< .ebesitő propaganda bizonyosra 
vehető ; épen ezért a rendőrség a 
levelet borítékba leszi és azzal

A közélelmezési mininiszer ren­
delkezése folytán tegnaj) délelőtt 
Miskolezy Lajos főispán elnök 
le le alatt közélelmezési értekezlet 
volt a vármegyeházán, a közélel­
mezési miniszter kiküldötte llolz- 
warth Ferenc, osztály tanácsos és 
Baló László titkár részvételével, a 
városi és vármegyei hatóságok be­
vonásával.

Az értekezleten Holzwarlli osz­
tálytanácsos részletes statisztikai 
adatokkal ismertette, hogy az ál­
lamháztartásra mily elviselhetet­
len anyagi terhel ró a hatósági 
liszt beszerzése, illetve a ha'ósági 
ár és napiár közötti tekintélyes 
különbözet fedezése. A pénzügyi 
kormányzatot súlyos helyzet elé 
állítja az a körülmény, hogy az 
ellátatlanok sorába a városok és 
községek legnagyobb részt sokkal 
több személyt vetlek fel, mint 
amennyire az államháztartás a 
rendelet elkészítése alkalmával

számított és amennyit előirány­
zatba vett. Ilyen körülmények kö­
zött előállott annak a szüksége, 
hogy az ellátatlanok névjegyzéke 
mindenütt felülvizsgáltassák, a ha 
lósági lisztellátásban részesülök 
száma redukáltassék, úgy, hogy a 
Uszlkönyvek csak a legszegényeb­
beknél maradjanak meg, s tekin 
lettel az országszerte mutatkozó 
munkáshiányra, azoktól, akik 
munkaképesek, feltétlenül bevo­
nassanak. Az értekezleten azok az 
alapelvek képezték megbeszélés 
tárgyát, amelyek szerint ezen Fe­
lülvizsgálat lefolytatandó lesz. -- 
Ebbe az eljárásba kapcsolódik 
bele a Horthy-akció lebonyolítása, 
amelynek során a segélyben ré­
szesülők a hatósági liszlellátásuól 
kikapcsoltainak. Ugyancsak be­
ható megbeszélés tárgyát képezte 
az is, hogy ebben az akcióban 
miféle elvek szcmclőlt tartásával 
részesítsék segélyben az arra rá­
szorulókat.

Eljegyzési hir. Weisz Margitkát 
Kassáról eljegyezte Herskovits 
Jenő Dcbreczenből. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Tanévmegnyiió a Gazdasági 
Akadémián. A dehreczeni in. kir. 
Gazdasági Akadémia tegnap tar­
totta tanévnyitó ünnepségét. Az 
ünnepség délelőtt 9 órakor kez­
dődőit. A Hiszekegy és a Ilym- 
nusz cléncklése után, Vargha K. 
udv. tan., igazgató nagyhatású 

megjegyzéssel, hogy „Dehrcczcn megnyitó beszédet mondott, majd
a

nem Csehországban van“, vissza^- 
küldi.

Lejártak a zenédéi pályázatok, 
tegnap délben járt le a zeneis­

kolai igazgatói és egy tanári ál­
lásra hirdetett pályázat határ­
ideje. összesen öl pályázat érke­
zett be. Pályázatot adtak be: 
Hajdú István miskolezi zeneta­
nár. Itadő Ferenc győri hegedű­
tanár, Gulwill G,yt>Ía volt pécsi 
zeneiskola-tulajdonos, P. Nagy 
Zoltán, a városi zeneiskola volt 
helyettes igazgatója, Weszprcmy 
Andor zeneiskolai tanár. A kérvé­
nyek most a tanács elé kerülnek 
s a tanács választja meg az igaz­
na Int és tanárt.

Esküvő. Tegnap esküdött örök 
hűséget Horváth András földbir­
tokos Harsány! Jolánka uríeánv- 
nak. Tanuk voltak: a vőlegény 
I észéről Berzv Sándor nagykeres­
kedő Miskoíczról, menyasszony 
részéről Horváth Mihály honvéd- 
huszárezredes. Az esküvő után a 
legszűkebb családi körben volt a 
1 ikadalom. Az uj párnak nagyon 
sokan fejezték ki szerencse ki vo­
nalukat.

Hamis vizűm egy dehreczeni 
polgár útlevelén. Megírták a la­
kok, hogy Budapesten két fiatal 
ember útlevél vízumokat hamisí­
tott. A dehreczeni rendőrség most 
elcsípett egy ilyen hamis vízum­
mal ellátott útlevelet. Ez az ill- 
level Weisz Dávid dehreczeni ke­
reskedő nevére volt kiállítva. Az 
útlevelet a rendőrség elkobozta. 
’Aris/ Dávid dehreczeni kereske­
dőnek ebből az alkalomból bán- 
halasa nem esik, mivel ő egy té- 
'edes áldoznia csupán. Különben 
hír szerint Wisz Dávid feljlcntést 
hit a hamisítók ellen.

Ny ti kos/ hirdetmény. felkérem 
azon .tagokul, akik a burgonya és 
hah igényüket bejelentették, de az 
utalványt még a mai napig sem vei 
á k át, hogy legkésőbb I l éig vegyék 
at. mert ellenkező esetben más ki 
maradott igénylőnek lesz áladva. A 
kik a burgonyát és babot haza óhajt- 
jak szállíttatni, jelentkezzenek Balé 
bézséi nv. alezredes urnái, Vine ti ley 
h*. szám, I. emelet. Turul biztosi 
lónál mindennap délelőtt 8— 12 ig 
Elnökség.

Szél László tanár a lalajlulajdon 
súgok és növény táplálkozás chil­
inél értekezési tartott, mellyel az 
ünnepély a Szózat eléneklése 
után véget ért.

Az első szép őszi nap. Idestova 
másfél hónapja annak, hogy az 
esős ilő beállott. Azóta folyton 
csepcrgctl az cső. Kellemetlen hi- j 
deg járta át tagjainkat, borsózott j 
a hálunk, clkomomdott a lelkünk, | 
mikor a hideg télre gondoltunk. 1 
Nem lesz több jó idő, nyár után $ 
rögtön tél jön, — panaszkodtunk. | 
A bizakodók hittek és reményük- | 
ben nem csalatkoztak. Megjött $ 
végre az öreg asszonyok nyara. | 
Vásárba a magyarnak. Szerdán | 
olyan szép, napos, meleg idő volt, I 
hogy az embernek örült a lelke, j 

került a felöltője. Jó meleg volt. f 
Hosszú bikanyálak repültek a t 
ágv szellőben. Mcg-mcg pihentek > 
íz erős zöldpázsiton. A természet i 
újra virul. De e \árulás már má- j 
sód virágzás. Jön Simon, .Tudás j 
napja s újra deret hoz a fel-szél 
és a Ihivös Miuds/ent : lassan be­
áll a tél. Addig is fokozott mér­
tékben szánt-vet a földműves, 
mert már most is késett. Még sok 
tengeri, még több csutka kin van. 
Hátráltatta a rossz idő.

Gyapjú-fonalak, Jumper sely­
mek remek színekben kaphatók 
Szilágyi kézimunka- és mühjmző 
üzletében, Széclicnyi-utca 1. sz.

A „Hungária“ jövője. Az élet­
nek meg vannak a maga tör­
vényei. Meghalt a király, éljen a 
király, —- szokták mondani. Alig­
hogy clbucsuzlallák a dehreczeni 
lapok idősb Weichingcrt, a Hun­
gária? volt tulajdonosát, megin­
dult a szóbeszéd, mi lesz a kiváló 
kávéházzal. Kevesen tudják, hogy 
a kávéház már nem volt az ni. 
Weichinger tulajdona, mert az 
évek óla, mióta a család kezébe 
került az üzlet, ii'j. Weichinger 
Károlyné nevén áll. De, mert na­
gyon sokan nem tudták ezt, — 
dacára annak, hogy ma már jössz 
idő jár a kávéházakra, — níegin 
dull az alkudozás a Hungáriára. 
Ifj. Weicliingernénél többen je­
lentkeztek a rcfleklánsok közül és 
csak úgy dobálóztak a milliókkal. 
A sok milliókkal. Mert hiába c" 
jük a kávéházak alkonyát, a Hun 
gária kivétel. Két nagyon komoly 
rcílektáns versenyzett különösen 
egymással, mindkettő ötvensze­
res milliomos. Azonban ifi. 
Weiehingerné kijelentette, hogy a 
kávéház egyáltalán nem eladó. 
Ő maga vezeti tovább s ezért al­
kalmas éjszakai üzletvezetőt ke­
res. A Hungáriát ugyanis átala­
kítja kaffé restaurantiá, ahol me­
leg vacsorákat is lehet majd 
kapni. A nappali forgalom után 
részben vendéglő is lesz estétől 
kezdve a kávéház, mely tehát a 
család tulajdonában marad to­
vábbra is. Itt említjük meg, hogy 
a Weichinger-család a pincér­
szakiskola javára az elhunyt öreg 
ur nevére szóló tekintélyes alapít­
ványt tesz.

Kiveszett egy értékes karkötő. Ve­
rein Sándor Piac-utca 22. szám alatti 
lakos tegnap délelőtt bejelentette a 
rendőrségen, hogy leánya 30 ezer K 
értékű karkötőjét elveszhette. - A 
rendőrségen a bejelentésről jegyző­
könyvet veitek fel. egyben ebben az 
ügyben nyomozást indítottak.

Férfi, fiú és gyermekruhát
tartós és dlvatus kivitelien, nagy válasilékiian a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőméi Debreczen, Píac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann Uiszerdzlete rr ellett.)
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AlSaneSé nagy választék
és Segolcsóbb árak

Fesdhteim és Weisz
posztóáruházábf n Piaca-utca 7$-ik

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezeiének közleményei :
Az októberi kedvezményes áruk ki 
oszlását összes elosztó helyeinken, 
igy az újonnan megnyílt Hadházi-ul 
12. szám alatti fiókárudánkban is, 
megkezdettük, az árukat a közalkal­
mazottak, beleértve a vasutasokat is, 
bármelyik elosztó helyünkön meg­
kaphatják. Az ellátási jegy 1—7. sz. 
szelvényeire 1 kg. tészta, 3 kgr főző 
és ü kg. kenyérliszt szolgállalandó 
ki, úgy azonban, hogy a kenyérliszt­
nek csak tele búzaliszt, a másik fele 
pedig rozsliszt!; a 8. sz. szelvényre 
1 kgr. zsír; a 9. számú szelvényre 1 
kgr. cukor; a 10. szánni szelvényre 
1 kgr. só lesz kiszolgáltatva. Cukor 
ez idő szerint csak korlátolt meny- 
nyőségben áll rendelkezésre, azon­
ban a folytatólagos osztás csak né­
hány napi késedelmet fog szenvedni.

Elveszett kedden este 8 órakor 
egy 4 hónapos, vizslakölyök, 
Agárdi-utca 9. szánni háztól. 
Különös ismertető jele : hátán a 
faránál majdnem szabályszerű 
kerek sötét kávébarna folt van. 
Színe foltos, pell vezeti barna. - 
Nyomravezető illő jutalomban 
részesül.

Izr. istentiszteletek időrendje a 
Deák Ferenc-iitcai izr. templomban. 
Pénteken Hosano rabbakor reggel 
egynegyed 7 órakor; pénteken este 5 
órakor Szombaton Scnimiaccreszkor 
Ilaskomo llazkorával reggel fej 7 
órakor, délelőtt Musraf 10 órakor; 
ivlazkir előtli hitszónokkal 11 órakor; 
délután fél 4 órakor; este fél 0 óra­
kor. Vasárnap ünnep reggel fiaskó 
mo 7 órakor, délelőtt 10 órakor, dél 
után fél 4 órakor; este fél 6 órakor. 
Hétköznapokon reggel fél 7 órakor; 
este egynegyed ti órakor.

Az Első Dehreczeni Textiláru- 
gyár 1L-T, alakuló közgyűlése. Az 
Első Dehreczeni Textiláru-gyár 
1L-T. az Általános Forgalmi 
Bank R.-T. helyiségében Ungár 
Jenő elnöklése mellett folyó hó 
11-én d. c. 10 órakor tartotta meg 
a debreceni textilkereskedők élénk 
résztvételével alakuló közgyűlését. 
Ungar Jenő meleg szavakkal üd­
vözölte a megjelenteket és rámu­
tatott a 80 millió korona alaptőké­
vel alakuló uj vállalat közgazda- 
sági és szociális jelentőségére és a 
gyár alapítása érdekében tanúsí­
tott támogatásért a dehreczeni 
textilkereskedőknek, a vállalat­
ban részes* J. Búdig és Fia, va­
lamint .laich & Siegt zwiltaui tex- 
lilgyárak megjelent cégfőnökei­
nek, dr. Radó Rezső iparkamarai 
főtitkárnak, Fried Hermannak, 
dr. Elek Dezső ügyvédnek és Jaicb 
Walter gyárigazgatónak köszöne­
tét fejezte ki. Az igazgatóság tag­
jai leltek: Ungár Jenő az Általá­
nos Forgalmi Bank r.-t. vezér- 
igazgatója. Búdig Hans, Búdig 
Max' és Jaich Walter zwiltaui 
gvárosok, dr. Radó Rezső kama­
rai főtitkár és Willerstorfer Jó­
zsef a Népruházati Bizottság el­
nöke. — A felügyelő-bizottság 
tagjai leltek : dr. Búdig Max a 
Nemzetközi Kereskedelmi Bank 
elnöke Wien, Kardos Gyula és 
Króh Vilmos nagykereskedők és 
Emerieh Zsigmond az Általános 
Forgalmi Bank r.-t. igazgatója. 
Az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság első ülését azonnal meg­
tartotta és az igazgatóság elnökévé 
Ungár Jenőt, a felügyelő-bizott­
ság elnökéül pedig dr. Búdig 
Max-t választotta. Az ülés után a 
gyár igazgatósága és felügyelő- 
bizottsága Ungár Jenő vezetésével 
tisztelgett Csóka Sámuel polgár- 
mesternél és kérte a vállalat iránti 
jóindulatát. Csóka polgármester 
a gyár vezetőségét meleg szíves­
séggel fogadta és a város nevében 
őrölnének adott kifejezést a köz­
gazdasági és szociális szempon­
tokból nagyfontossággal hi ró vál ­
lalat megalakulása felett és biz­
tosította a vezetőséget jóakaratá­
ról .

Értesítés. A dehreczeni sütő- 
iparosok 1922 október 12-étől 
fogva a fehérsüteményt (kifli, 
zsemle) forgalmi adóval együtt 
9 koronáért hozzák forgalomba.
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Asszonyok n Iliiden kvilves ellen. 
Bécsből jelenük : Kinos és viharos 
jelenet színhelye volt tegnap egy lciil 
városi kalijplikus templom, ahol este 
(i órára voll kitűzve cgv kereskedő 
esküvője egy fiatal leánnyal. A kö­
rűiéi lakói tudták, hogy a vőlegény­
nek hosszabb ideig viszonya volt 
egy másik leánnyal, akinek nemrég 
gyermeke született. Az egyházi szer­
tartásra a környék összes polgári 
asszonyai megjelentek a templom­
ban és mikor a vőlegény a pap elé 
lépett, hangos pfuj kiáltozás és pisz- 
szegés kezdődött. — Egy asszony a 
menyasszony elé lépett és letépte 
róla a fátyolt, majd előkerült a régi 
szerető és három hónapos csecse­
mőjét oda tette az oltár elé. A ren­
det csak a rendőrség tudta helyreál­
lítani és csak nagynchez.cn sikerült 
befejezni az esketési szertartást.

Joghallgatók figyelmébe 1 Ber- 
nolák Nándor dr.: Büntető jog­
szabályok pvü jtemcnye I—-II. ; 
Bacsó Jenő dr. : A végrehajtási 
eljárási jog tankönyve és dr. Tóth 
Lajos : Magyar magánjog I—II. 
kötetei kaphatók a Méliusz könyv­
ikereskedésben.

Megbízható, jól számoló, szolid 
magaviseletü nő konyhában kiadó 
és felirónőnek felvételük. Albert, 
Belvárosi vendéglősnél, Városház- 
utca.

Szakosztályi iilés. Tisztelettel ké­
rem a hentes mester urak ni, hogy 
pénteken délután 7 órakor az Ipnr- 
testiilet termében tartandó szakosz­
tályi ülésen megjelenni szi vested je­
nek. Tárgy- : Forgalmi adó ügye. — 
Hentes mesterek szakiestiiietének 
elnöke, alelnök. pénztárnok és iegv- 
7Ő megválasztása és egyéb elodáz­
hatatlan fontosabb ügyek. Szakosz­
tályi elnök.

Intelligens, finom modern el­
árusító kisasszony felvétetik a 
..Méliusz“ könyvkereskedésben. I 
írásbeli ajánlatot személyesen j 
tessék átadni.

Fejbevágta egy munkás. Teg- ] 
nap délután Szendrei István 57 í 
éves munkavezető feljelentést tett j 
a rendőrségen, hogy az egyetemi ) 
építkezéseknél a vele együtt dol­
gozó Fantics András 28 éves ' 
munkás er"' 4 méteres dcszkada- , 
rabbal fejbevágta. Szendrei 
ugyanis a délután folyamán a 
munkásokat megdorgálta vala- . 
miért. Igen ám, de Fantics And- I 
rás ezt olyan zokon vette, hogy 1 
maga vett elégtételt macának a § 
dorgálásért. A rendőrségen 
Szendrei panaszát je"vzőkönyvbe 
vették és Fantics András ellen el­
járást indítottak.

Tolvaj háziúr. Budapestről jelen­
tik : Rosenfeld Miklós í audon-utca 
1. szám alatt lakó kereskedő felje­
lentést tett Katona László 47 éves 
ház- és telektulajdonos ellen lopás 
mialt. A nyomozás megindult és meg 
állapította, hogy Katona, aki vagyo­
nos ember, 15 év óla állandóan lo­
pott és többnyire saját lakóit lopta 
meg, kiknek pincéjükből és padlásuk 
ról szedeti össze holmikat. A kár 
meghaladja a 3 millió koronái - A 
rendőrség a beismerésben levő tol­
vaj háziural letartóztatta.

Couríhs MachSer leg­
újabb regénye : Fény és 
homály megjeleni. Ára 
213 K. Kapható a Méliusz 
könyvkereskedésben.

Í7 színház!?!

A Lsokonai-színház műsora :
ártatlan DonCsütörtökön : Az 

-lilán, C) bérlet.

Ma az „Ártatlan Don ,1 lián“ bohó­
zat bemutatója bérletben ! E mu­
latságos darab minden jelenete unv 
inna ötletes és fordulatos, hogy a 
kacagtató jeleltelek egész sorozatán 
keresztül a közönség holtra nevel 
lieii magat, A címszerepet, egy fél-

EGY ETÉRTES 1022 október 12.

szeg könyvelőt Szigeti Jenő jáisza, \ 
inig n többi főszerep Halassyné, j 
Bolkó. Rubinyi, Erdödy Lilly ke- 1 
zeiben vannak.

Vígszínház mozgó : Arany ember, 
Jókai világhírű regénye közkívánat­
ra vsak egy napig. Mindhárom része 
egyszerre bemutatva.

Péntektől két hires mii vész ti lm : 
Skandalum, és őserdők leánya.

Jön : Beatrix, Vig-est, llancle.

it léte! űzetni a Mteil.
A városi adóhivatal közli, hogy 

az 1022. évi XXI. törvénycikk alap­
ján kivetett földadó folyó évi októ­
ber hő 11. napjától fizethető és pedig 
az országos pénzügyi tanács állal 
kilogrammonként 80 koronában meg 
állapított összegben.

Aki földadóját az 1922—23. költ­
ségvetési évre folyó évi október hó 
31-ig befizeti, a kataszteri tiszta jö 
vedelem végösszegéhez képest 5 szá 
zalék. 20 százalék, 30 százalék adó­
kedvezményben fog részesülni, söl 
kisebb adózóknál a 20 százalékos, il 
lelve 30 c/( -kos kedvezmény abban 
az esetben is fenn áll, ha az adó fe­
lét I. évnegyedben, tehát október hó 
31-ig, a másik felét pedig a III. ne 
gyed végéig, tehát március 30-ig be­
fizetik.

Egyben értesíti az adóhivatal az 
adózókat, hogy késedelmes fizetés 
esetén negyedévenként 2 százalékos 
pótlékot fizetnek búza mennyiség­
ben.

Debreczen, 1922 október hó 11-én.

APROHIRPETESEK
e*ara8fflöBi9eaas8aEee3BBseaeBa*BaimeeH**HBMiHH*ai

Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 Korona, minden további zITOTx 
szó 3 Korona. Vasárnap 10 szóig 40 Korona, minden további szí ÍVr$f\ 
4 Korona. Vastagabb hetükből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. \x-jKj
TeiefonszOm : 4. Telefonszám : 4. xjfjy

Pálinkafőző üstök
mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Alán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utea 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 3982
,.f '«fMMM»»

Városi adóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐI
DR. SZATAI FERENC,

KIADJA:
lebrocxe* sz. klr. váré« é* « Tiszántúli 
laf. EevMzketBlet K3nvvBvotKd*-vá!!»l»f».

Olcsó deszka.
Építkezésből kimaradt, asztalo­
soknak, ácsoknak kiválóan al­
kalmas deszkák eladók. Ilöször- 
ményl-ut 2. a Hortobágy ma­
lominál szemben, a Nagymester­
ül ea végén levő tűzifa-telepen.

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 10.

Teletonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek Átadók Delireczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

H ízak, szöllök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Dcb- 
reczcnben, úgyszintén klsebb-nngyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.

Füszerkiskereskedők
figyelmébe.

Debreczen egyik legforgalmasabb kül­
telki részén egy jó meneteli! vegyes 
üzlet berendezéssel és áruval, valamint 
a hozzál ttrozó lakrésszel sürgősen átadó

Szőllőbirtok eladó.
Dcbreczenben a Kossuthkertben elfekvő 
3 és fél kát. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szóló, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló uri- 
lakkal, mely vétel esetén azonoal elfog­
lalható, az idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

Irodám utján.
Tégla eladás.

Nagy és kis cser téglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban áll 

szállítani.
Eladó kisház,

A Béke-telepen újonnan épfiit egy- 
szoba és konyhából álló lakóház 220 
négyszögöl kerttel olcsó árban eladó.

győződjön meg II
Briliánsért I Aranyért I
a legmagasabb árt fizetem

QRITSCH íkizertereitiü,
Verböezy-a. t. (Iparkamara.)

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
flBBflBBBSlBBnB

Kereslet

Aszódy Márton
Margitfürdő telepi pipa 
gyárában ügyes ímm- 
kásliinyok állandóan 
felvétetnek, a régiek 
előnyben részesülnek.

4380
Tlmársegédet 

állandó munkára fel­
vesz Kiss Imre, Vig- 
kedvü Mihály-utca 50. 
szám. 4331

Veszek
mindenféle bútorokat, 
inadra cokat, díványo­
kat, hálókat, ebédlőket 
Széchcnyi-u. 8. 4381

Könyvelő,
Irodai alkalmazott 

Gyakornok 
Irodaszolgn fiatal 

felvétetnek. Cito u ki­
adóban. 4378

Férfi fehérnemű 
varrónők felvétetnek 
Csillag, Szepcsségi-utca 
9. sz. 4379

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I.em. 39(50
Kereskedelmit végzett 

fiatalember
könyveléshez felvétetik. 
Cim a kiadóban. 4329

Vörös- és sárgaréz, 
esapágyfém. horgany­
lemez és ólom liuiliiil'é- 
kot napi áron veszek. 
Losonczl, József király 
herceg-utca Ki. 41311

vasat, rezet éa min
dennomü lémet leg. 
magasabb úrért ve­
tlek. Kovácsoknak
’4SIználhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eótvtts-utca 110.

Kifutó
fiú vagy leány

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Keresek
központban 2 vagy 3 
szobás modern lakást 
átvételre, Ügynökök di- 
jaztatnak. Cim a ki­
adóban. 4385

Szerdán
délután elveszett egy 
fekete index, a becsü­
letes megtaláló adja át 
a rendőrségnek. 4386

Mustot,
ujtort a napi áron ve­
szek, egyben 1—5 lite­
rig üvegeket is veszek 
a Hatvan-utca 2. sz. 
vendéglőben. 4278

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban. 3589

Huhanemű eladói
Fél hosszú női télikabát 
női gummiköpeny, 40-es 
uj, elegáns barna férfi­
cipő, férfiöltönyök, sár­
cipő 44—45-ös cipőre. 
Megtekinthetők délelőt­
tönként Károly Ferenc 
Józseí-ut 8/b. 4325

Eladó
ócska deszkák, kerék­
gyártóknak való száraz 
akácfák, — tűzre való 
anyag. — Kónya-telep, 
Luther-utca 18. 4356

Fürdőszobába
egy 600 literes festett 
víztartály csövekkel el­
adó. Ilonvéd-u. 9/b.

4358

Keresek
a Pélcrfián vagy abba 
nyíló ideában egy kü­
lön bejáratú bútorozott 
szobái, lehetőleg teljes 
ellátással. Ajánlatok az 
Egyetértéshez „Gaz- 
dász“ jeligével külden­
dők be. 4348

Földhaszonbérlethez
társ kerestetik. Cim a 
kiadóban. 4355

Varróleányt
felveszek, ki állandóan 
bent az üzletben dol­
gozik, Schreiber Adolf, 
Piaa-utea 19. 4369

Villanyszerelő
szakmába tanulókat fi­
zetéssel felvesz Nánássy 
Lajos, Péterfia 37. sz.

4370
Beköltözhető

családi házat megvé­
telre sürgősen keresek. 
Cim a kiadóban. 4375

Száraz
tűzifa

aprítva és hasábo­
sán házhoz szállítva 
is olcsón beszerez­
hető a volt Szenes- 
féle fatelepen. e-Ilo­
mokkert, Bánffy-u. 
4. (Hungária malom 
mellett) Békési és 
Löw-uél. Telefon 1)45 
Eladás vagontételek­

ben Is.
Martinkán

2 és fél nyilas jó termő 
szőllő eladó. Értekez­
hetni Darabos-utca 63.

4363
4 iáhas Hotter

közbe iktatós lóhere- 
cséplő K 300,000-ért 
sürgősen eladó. Szemé­
lyesen tárgyal Amszcl 
Izrael Fényeslitkc, Sza- 
bolcsmegye. 4366

1‘cdálos elinliiilom
eladó. Késes-utca 47.

________4377
Eladó ház.

Darabos-utca 57. szám 
Ugyanott bútorok el­
adók. Értekezhetni a 
délutáni órákban. 4384

A* Egyetértés izer-
kesztőséyének éa Ma dó- 
hivatalának ■ telefon- 
minis 4.

Legújabb könyvujdonságok:
Zobeltilz Fedor: Ey nagyvilági hölgy. — —
Dr. Lázár Délit: Moliérc mint mükritikus —
(iáti Tóih Erzsébet: Essay’k és párbeszédek 
Diet Harte: Verba Ducna— — — — — —
Dáskai Ferenc: Kis lány, nagy színész— —
Csat bú Kálmán: 17 kék táska — — — —
Dobosi Pécsi Mária: Antoni Dániel— — —
Lengyel Samu: A könyvvitel lényege — —

Uj kiadások:
(íárdonyi: Láthatatlan ember — IV. kiadás.

Kaphatók a
„Méliusz“ könyvkereskedésben,
ooooooo Piac-utca 26-ik szám alatt, ooooooo

Ára K 184’—
Ára K 17250
Ára K 104—
Ára K 207-—
Ára K 404*-
Ára K 288—
Ára K 253 —
Ára K 104* —

Ára K 483.—
Ára K 345 -

Debreczen váron és a Tiszántúli rét. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.


